

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Égész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.

Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.

Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:

dr. Matkovich Tivadar.

Laptulajdonos:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Balmi-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusítottak.

A kenyérjegy.

Mire ezek a sorok napvilágra kerülnek, már az új rendszerből, a kenyérjegyből élünk. Bizonytalán érezzük még a kezdetnek — nem a nehézségeit, mert ilyenek nincsenek, de — a kényelmetlenségeit, mert idáig a fogyasztásnak ebben az ágában is szabadjára voltunk bocsátva s a megszorítás, az alkalmazkodás kényszere sokakat feszélyezni fog, bárha a kenyérből egyikünk sem fogyasztott ezelőtt sem többet, mint amennyihez ezentúl a jegyek révén jutunk. Egy-két nap azonban s az új rendszer benne van a kerékvágásban, mi pedig épp úgy becéljük magunkat, mint ahogyan ma már egészen természetesen tartjuk a háborúnak más és igazán megpróbáló járulékait és mint ahogyan más, gazdagabb országok népei már régóta és egészen jól megvannak a kenyérjegyek mellett is.

A magyar társadalom, amely az elevenbe vágó áldozatok egész sorozatát mindig hazafias készséggel hozta meg, annál kevésbé fog főnnakadni a kenyérjegyekkel járó kényelmetlenségeken, mert nagyon jól tudja, hogy az így tanúsított mérsékelt önmegta-

gadással is Magyarországnak és szövetségeseinek azt az erőlködését gyarapítja, mely ellenségeink tulsúlyával mindmáig sikerrel birkózott meg s amelyből még ki kell telnie az előttünk lebegő nagy célnak, a végső diadalmnak is. Jól tudja, hogy nem a sanyaru kényszerűség, hanem a bölcs előrelátás diktálta ezt a rendszabályt, mert azt akarjuk, hogy amiként semmiben, úgy a kenyérmél se legyünk egyetlen pillanatra se függővé téve másoknak a kegyétől, ezzel is tisztán a magunk erejéből láthassuk el magunkat, sőt mi segíthessünk szövetségeseinkben is, akik a háborus sorsot mindenben szintén testvérösen osztják meg velünk.

Azonkívül nemcsak mások kegyétől, de még a jövő termés esélyeitől is függetleníteni kell magunkat. Ne adja az ég, de jöhet sovány esztendő. Hát szabad annak megtörténnie, hogy a mi igazságos ügyünket ne a mi rendületlen győzelmi akaratunk, ami rengeteg hősi áldozataink dönték el és pedig javunkra, hanem nyomorult kenyérkérdésen bukják az meg, aminek pedig a veszedelmét még rossz termés esetére is kiküszöbölhetjük, ha meglevő készleteinket dúlakodás he-

lyett józan beosztással fogyasztjuk? Egyszerűen csak takarékoságról van szó, semmi egyébről. A kenyér éppen olyan feltétele a győzelemnek, mint az ember, a municio, vagy bármely más háborus szükséglet. Mindegy, hogy melyiknek oktan pazarlásával hiúsítjuk, vagy csak nehezítjük is meg a győzelmet, a felelősség egyaránt elviselhetetlen s nem hisszük, hogy volna igaz magyar ember, aki azt a rettenetes felelőséget akárcsak kenyérpazarlás címén is a lelkére venné.

A kenyérjegy rendszerében való elhelyezkedést reánk nézve azonban még két másik körülmény is tetemesen megkönyíti. Az egyik, ami miatt sűrűen csapódnak felénk Bécsből a panaszos hangok, hogy nálunk nem minimalták, mint más országokban, hanem valóságos maximáltak a kenyéradagokat. Az élelmezési viszonyokon is mulik az igaz, de elvégre a kenyérjegy nálunk mégis olyan bőségesen juttat kenyeret mindenkinek, hogy többre igényt aligha tartott valaki béke és a legpazarabb termés idején is. Azután ott vannak a véreink, akik több mint másfél esztendeje állják a lövészárkok pusztító veszedelmeit. Ők e veszedelmek megpróbál-

Rózsaszínű tábori lapok . . .

Rózsaszínű tábori kártyákon,
Sokkal szebb ez a szó: szerelem,
Mint ami a szürke civilélet
Finom, fehér papírján terem.

Mennyivel szebb, melegebb, sőt forróbb
Messziről a kedves sóhaja,
Mint a közel egyszerű kérése,
Csókja, bókja, lázas óhaja.

Mintha vérrel, szív-vérével írják,
Attól lenne rózsaszín, meleg,
Az egészben egy távoli szívnek
Hazajáró sóhaja remeg.

Itthon elolvassák őket. Lázzal.
Csókolják . . . s a köny is megered,
. . . Isten tudja, nem-e az utolsó . . .
S halkan hő imákba kezdenek.

Molnár Árpád.

Augusztus Naptár.

Az irodalom legnépszerűbb terméke a naptár, amelyet megszerez mindenki, a legszegényebb ember is, a leggazdagabb is. A naptár szórakoztató olvasmány, tanácsadó, ismeretterjesztő és mindennapi életünkben utmutató.

Most a „minden ember barátja“, a naptár új és korszerű cél szolgálatába állott és az imént elsorolt jó tulajdonságai mellett rokkant hőseink érdekeit is istápolja. Az Augusztus-Alap a Nemzet Háza a rokkantak oltihona javára az 1916. szökö évre naptárt adott ki, amelynek címe Augusztus-naptár.

Szerényen hangzó a cím, mert a tartalom sokkal többet ad, mint amit naptártól várhat a közönség. Ez az izléses kiállítású, vaskos kötet a legjobb magyar írók almanachja. Szépirodalmi részében huszonnyolc magyar író ragyogó tehetségének legjavát adta a közönségnek, a háborus jótékony cél javára. Huszonnyolc magyar író műve egy

kötetben a legnagyobb irodalmi esemény, amely a naptáriródlalom kereteiből magasan kiemelkedik.

Faragó Jenő, a kitűnő tollú író szerkesztette a naptár szépirodalmi részét, amelyet Bárczy István, Budapest népszerű polgármestere vezet be a háborus 1914—1915. évről írott költői lendületű essay-vel. Egymás után következnek a szépirodalom legszebb termékei: Bíró Lajos „Az anarkista“, Bede Jób „A halott leány esküvéje“, Bálint Lajos „A csúnya Sam igazsága“, Drasche Lázár Alfréd „kapitányom és a dominója“, Faragó Jenő „Tucham“, Hajdu Miklós „Tanácsok Polikárpnak“, Hajó Sándor „Déliabab-utca 7“, Hevesi József „Augusztus“, Hervay Frigyes „Ének a harminckettesekről“, Ignotus „A nők hadi kötelessége“, Kosztolányi Dezső „Öcsém“, Kozma Andor „XXXIII. zsoltár“, Krudy Gyula „Czinke a Jezsuita lépcsőn“, Lakatos László „Facán“, Lázár Miklós „Két nap Görzben“, Márkus Miksa „Egy hős emlékére“, Molnár Ferenc „Péterke“, Nádas

Összes katonai alsó ruházati téli cikkek rendkívüli nagy választékban.

Olcsó árak!

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHAZ

Városház épület.

tatásai mellé már régtől fogva hozzászoktak a kenyérjegyhez is. A napok előtt sült kenyeret öt napra adagolva előre kapják és cipelik a hátukon hegyen-völgyön át, sokszor vérbe fagyva, térdig érő sárba. És dehogy is zugolódnak; boldogok, hogy így is kapják

és cipelhetik . . .

Hát ha másoknak, sőt értünk küzdő véreinknek is elég a kevesebb és a rosszabb, igazán már vétkes kicsinyesség volna, ha egy is akad az itthonlétők közül, akinek még a több és jobb is — kevés. (s)

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Január 8.) Orosz harcér: Tegnap csak a Stry mellett volt harc. A carioriszi temetőből kiűztük az ellenséget. Buzac körül a 16 és 24. honv. gy. ezred és az 57. középgaliciai ezred visszavetette az ellenséget, sok foglyot ejtett. Az oroszoknak azt mondták, hogy nagy áttöréssel a Kárpátokba fognak hatolni. Az újévi besszarábiai és Strypa melletti harcokban 50 000 ezer embert veszített az orosz. — Olasz harcér: Az ágyuharc a harcvonalon több pontján tovább tartott s néhol élénk volt. — Délkeleti harcér: Kövess tábornok csapatai a montenegróiakat minden állásukból visszavetették. Csapatunk élei Beranótól 10 kilométernyire vannak.

Német jelentés.

(Január 8.) A harcerekken a helyzet változatlan.

Höfer jelentése.

(Január 9.) Orosz harcér: Kelet-Galiciában és Bukovinában a csata tegnap újra fellángolt. Tegnap jelentés kiegészítésül közöljük, hogy 720 legényt, 1 ezredet, 10 más tisztet fogtunk el. Az ellenség erőszítése Toporou és Baranici állásaink ellen irányul, de visszavertük őt és 250 legényt és egy tisztet elfogtunk. Vohlyniában hirszerző különítményeket vertünk vissza. — Olasz harcér: A tolemini hídfő északi részén levő állásaink ellen ismét erős ágyútűz volt. Osláviánál és a doberdoi felsíkon helyenként szintén.

Sándor „Zöld Zsanett kinjai“, Pékár Gyula „Magyarul verkedni“, Porzsolt Kálmán „A Petkó Laci hat lánya“, Révész Béla „Gyerekekék“, Sebők Zsigmond „Az öreg halász“, Szini Gyula „A pesszimista“, Tormay Cecil „Jeltelen vegyet“, Vajda Ernő „A drót“ című elbeszélései, költeményei és szindarabjai.

A legkülönböző irányú íróknak ilyen diszes táborra egy kötet lapjain még sohasem ostromolta a közönség érdeklődését. A könyv naptári része is a legtökéletesebb. Az Augusztá-Alap történetéről írott historiai visszaemlékezés keretében találja az olvasó Magyarország főrangú nőinek és férfaiinak az aroképeit, akik az Augusztá-Alap igazgatóságában a háború alatt országos hadi jótékonykérdésű működést fejtettek ki.

Elöl a minden háborús jótékonykérdésű mozgalom nemeslelkű patronája, az Augusztá-Alap védnöke, vezére: Augusztá főhercegasz-

Német jelentés.

(Január 9.) Nyugati harcér. Kedvezőtlen időjárás befolyásolta a harci tevékenységet. A Hartmannsweilerkopfon elfoglaltunk egy árok részt, 60 vadászt elfogtunk. — Keleti és balkáni harcérten nincs jelentős esemény.

Höfer jelentése.

(Január 10.) Orosz harcér: Miután az ellenséget a Kelet-galiciái és besszarábiai harc vonal összes pontjain nagy veszteségekkel visszavertük, nem ismételte meg a támadásait. Erősítéseket szállít a vonalra. — Olasz harcér: Nincs újabb esemény. — Délkeleti harcér: Az újra ellenálló montenegróiakat visszavertük s az általuk megszállva volt magaslatokat elfoglaltuk. Hercegovina határán és Bocche di Cattaronál harcban állunk velük.

Német jelentés.

(Január 10.) Nyugati harcér: A Hirssteinon az utolsó árkot is visszafoglaltuk, 20 tisztet, 1082 vadászt elfogtunk, 15 gépfegyvert zsákmányoltunk. Keleti és balkáni harcérten nincs újság.

Török győzelem.

(Január 9.) A Magyar Távirati Iroda és a Milli ügynökség egybehangzóan jelentik, hogy a török csapatok az angolokat, ezeknek óriási veszteségei mellett teljesen megverték Sed il Bahrnál, amelyet ezek

szony legújabb fényképe, utána Csernoch János biboros hercegszék, díszelnök, Lán-czy Leó v. b. t. t., dr. Bárczy István polgármester, elnökök, Lónyay Sándorné ügyvezető igazgató, majd az igazgatósági tagok.

Az Augusztá Naptár válogatás, gazdag tartalma, művészi nyomdai technikái kiállítása dacára csak egy korona és egész jövedelme a Nemzet Háza rokkant otthona.

Mindenkinek szüksége van naptárra, mindenki vegye meg az Augusztá Naptárt. Egy koronáért páratlan irodalmi munkát kap és rokkant hőseinket is segít. A naptárt a Franklin-Társulat legmodernebbül berendezett nyomdájában nyomták. Az Augusztá Naptár megrendelhető lapunk kiadóhivatalában és az Augusztá-Alap központi irodájában (Budapest, VII., Károly-körút 3) az egy korona és 20 fillér portó beküldésével. Aki ajánlottan kívánja a naptár megküldését, 45 fillér portóköltséget mellékeljen.

kiűjtettek. Gallipoli félszigetén nincs ellenség. Konstantinápoly örömmámorban uszik s lobogó díszben áll.

Höfer jelentése.

(Január 11.) Orosz harcér: Nem voltak nagyobb harcok. — Olasz harcér: a Col di Lanánál és a vilgereuthi szakaszon ágyuharc, különben szűn. — Délkeleti harcér: Berane felé előnyomult csapataink már elérték Biocát, melytől északra megtisztították a teret az ellenségtől. A Taránál ágyuharc, délnyugati határon egyéb harc.

Német jelentés.

(Január 11.) Nyugati harcér: Maison de Champagne majornál csapataink elfoglaltak ellenséges árkokat és megfigyelő állásokat. Elfogtak 423 embert köztük 7 tisztet; zsákmány 5 gépfegyver 7 aknavető. Francia ellentámadás meghiúsult. Keleti harcér: Brestianyánál visszavertünk egy erősebb orosz előretörést. — Balkáni harcérten nincs újság.

Höfer jelentése

(Jan. 12.) Orosz harcér: Besszarábia és Bukovina határán tegnapelőtt csend volt. Tegnap Toporoutz és Radance között támadott az ellenség, de visszavertük. — Olasz harcér: Dél-tiroiban az Etsch völgye fölött 11 ellenséges repülő eredmény nélkül bombákat dobott. — Délkeleti harcér: Hős katonáink a vele együttműködő tengerészettel elfoglalták az 1700 méter magas Lovcesent, mely egész Montenegrót urálja. 26 löveget, 22 ágyút, 4 mozsarat és sok löszert zsákmányoltunk. Északkeleten újra megvertük a montenegróiakat és megmentettük az általuk meggyújtott hidját a Nim folyónak. Ipeknel 13 szerb löveget ástunk ki.

Német jelentés.

(Jan. 12.) Nyugati harcér: Massigetnél az ellenség előretöréseit visszavertük, 480 foglyunk van. Wouniennél leszállásra kényszerítettünk egy ágyúval felszerelt francia repülő. Torunaynál leszállítottunk egy angol repülő.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1916. január 1-től kezdve új előfizetést nyitunk.

Előfizetési ár:

egész évre 12 K
fél évre 6 „
negyed évre 3 „
egy óra 1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelkészek, fanitók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.



Legnagyobb választék

női leány és gyermek kalapokban.

Egy elsőrendű budapesti kalapdíszítőnél állandóan foglalkoztatunk.

Kalap átalakítások, díszítések, gyászkalapok a legolcsóbb árban és rendkívüli ízléses kivitelben készülnek,

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház-épület.

Országgyűlés.

A Pénzügyi Központól szóló törvényjavaslat általános vitáját bezárták. Szép simán folyt a vita. Az ellenzék is a helyzet magastatán állott. A részletes tárgyalás során több módosítást fog a javaslat szenvedni.

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 filléért árusítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

Hirek.

— **Akiket illet igazán felesleges igyekezet némelyek részéről, hogy a Veszprémi Nemzeti Munkapártnak elnökénél és a vármegye főispánjánál történt újvívi tisztelgését s ennek jelentőségét akánjak lekicsinyeljék. Mindentől eltekintve ez a szokás már csak az illetudás értelmében is ép oly kötelező a párttagokra, akik a politika és közérdekben való munkálkodásra nézve egy és ugyanazon meggyőződésben vannak, mint a magánemberekre, hogy tiszteljük és szeretetük tárgyát üdvözlöljék. Jelentőségére pedig annál sokkal nagyobb, mert nemcsak ez elzárkózott dokumentálására szolgál, hanem bizonyos alapelveknek emulálására és amaz iránynak a jelzésére, amit a párt osztatlan lelkesedéssel követ és követni fog. A nemzeti munkapárt ezidei újvívi tisztelgési különösen a most mondott tekintetben bírnak nagy jelentőséggel, mert dr. Csolnoky Ferencz társelnöknek, Reé Jenő üdvözlő beszéde tanúságot ad a mellett, hogy a párt országos vezére, gróf Tisza István iránt, akinek tehetségben, hazafiságra és államférfiúi tapintatban csodás nagyságát a haboru alatt még jobban megismerük, törhetetlen hűséggel ragaszkodik; ugyancsak a párt magasztalásáról győződhetett meg Hunkár Dénes főispán Reé Jenő elnök beszédéből. Hunkár Dénes főispánnak, az országos Nemzeti Munkapárt bizalmi férfiak beszédéből meggyőződhetett nemcsak a párt, hanem a nagyközönség is, hogy a párt által támogatott kormány megérdemli a legodaadóbb támogatást, mert valamint eddig emberfeletti erővel és odaadással sikerrel oldotta meg a feladatát, erre a jövőre nézve is garanciát nyújt a fokozott, lelkesmeretes tevékenysége. És meggyőződhetett arról is, hogy a kormány és munkapárt nemcsak nem keresi a konfliktusokat az ellenzékkel, hanem a legnagyobb óvatossággal igyekszik azokat elkerülni eliminálni. A rossz élecek dacára is tehát igenis nagy jelentősége van és ereje a Veszprémi Nemzeti Munkapárt ezidei újvívi tisztelgésének.**

— **Hangverseny.** A Veszprémi Dalegyesület január 8-án megtartott hangversenye, mint előre sejtettük, igazán fényesen sikerült anyagi és erkölcsi tekintetbe egyaránt. Az az, hogy nem is egyaránt, mert az erkölcsi siker magasan túlszárnyalja az anyagi sikert, amely pedig a jelen viszonyok között szintén a sikerek szuperlatívusának nevezhető. A műsor egyes számai külön-külön nagy élvezetet és gyönyörűséget szereztek a hálás közönségnek. A Veszprémi Dalegyesü-

let szereplését felesleges dicsérni. Ez a már sok versenyen megérdemelt díjat nyert jeles egyesület a saját énekszámait (a műsor 6 és 11 pontjai) a főe megszokott precizitással, érzéssel és bravúrral adta elő! — Krisztin-kovich Imre (2 sz.) Hangay Sándornak két (Előre pájtás! Két kun baka beszélgetése.) Szávay Zoltánnak egy (Mennek a harangok) költeményét oly mestéri módon szavalta el, hogy azt mondhatjuk rá, valójában hors-concours, versenyen kívül áll. A 3-ik számban Seefranz Villy meglepően szép és művészi előadásban interpretálta Vieuxtemps „Ballade-et Polonaise“-ét. A 4-ik számban Láng Sándorné, Fabro Harry urhölgy adott elő dr. János József művészi zongorakísérete mellett két bájos dalt (Székács: Fülemben cseng egy dal és Kern Aurél: Vallomás) bájosan és egy amateurtól nem várt ének-művészettel. — Az 5-ik számban Békeffy Panna valósággal elbájolta a közönséget Hevesi József egy magánjelenetének (Vilma nem szaval) és Heltai Jenő egy költeményének (Ha férfi volnék) remek előadásával. Valósággal ott képzelhette magát a közönség egyik nagy színházunk deszkáin szavaló elsőrangú színművésznő előtt. Azt a biztosságot, azt a kifejezésteljes előadást, azt a sikert csak egy hivatásos művésznőtől várhatta volna az ember. A szünet utáni részt (7-ik sz.) Beethoven Es dur zongora négyese vezette be. A kissé hosszú zenaművet Seefranz Iréne urhölgy, (zongora), Szabó Sándor (hegedű), dr. Balla Ignác (viola) és Stein Márton (cello) nagy művészettel és nem lankadó erővel adták elő. Mit szóljunk dr. Szász Károlynak 4 remek költeményéről (8 sz.) s azok páratlan szép előadásáról? Hisz neki már annyi dicsőségben és ünnepeletésben volt része, hogy dicsérettől csak annyit mondunk, hogy az egész meghatótt közönség lelkét ragadta magával. — Tóth Mária ének-művésznő (9 sz.) Brahms Liebestraum, Tarnay: Mandulavirág című műveit és Verdi „Aida“-áriáját énekelte dr. János József zongorakísérete mellett. Óriási csengő, de végtelenül kellemes és hajlékony, kitűnően iskolázott hanganyag; gyönyörű interpretáció és rendkívül biztos és finom hangkezelés. Ez az ami őt igazi nagy művésznővé avatja, a közönséget bámulatra ragadta s annak ritka műveltséget szerzett. Óriási sikert aratott az utána fellépett Seefranz Iréne a Paganini Liszt Concerto című zongorán való briliáns előadásával (10. szám). Ez a darab már befejezett művészeknek íródott. Annak technikai nehezségeit csak igazi művész kéz tudja legzőzni, külső és belső szépségeit csak igazi művész lélek tudja megérteni. Az előadó mindkét feladatának tökéletességgel felelt meg. Azt talán felesleges megemlítenünk, hogy lelkesedés és taps volt quantum-satis amiből a legkisebb rész sem volt meg nem érdemelt ajándék. Ez szolgál a szereplők legnagyobb dicséretére.

— **A pápai rokkantak háza.** Már említettük, hogy Pápan nagy méretű mozgalom indult meg az iránt, hogy rokkant höisek számára egy menház építtessék. Az előkészítő bizottsághoz már is olyan szép összegű adományok érkeztek, amelyek jogosulttá teszik a reményt a sikerre. Így gróf Eszterházy Jenő 12 négyszögölnyi területet jándékozott s kijelentette, hogy hazafiai kötelességének tartja tovább is támogatni a vállalkozást. Böhm Ignác mozgalom egyik kedvezményezője alapítványát 5000 koronában

állapította meg. A Perutz testvérek cég 1000 koronát adományozott, ezen kívül még 100 koronát ajánlott fel. Braun Ármin és Dezső újvívi üdvözlők megváltása fejében 100, ugyanígy a Krausz és Korein szintén 100 koronát, dr. Beke Manó 50 koronát adományozott.

— **Esküdtek névsora.** A f. évre kisorsolt esküdtek névsora (folytatás): *Rendesek:* Öry Benő, Balatonarács. Pálffy Gábor, Balatonfüred. Pitying József, Tihany. Pálffy József, Zánka. Pócz Lajos, Litér. Pósa Endre, Veszprém. Politzer Miksa, Veszprém. Piacsek Gyula, Pápa. Pej István, Borzavár. Purgly Pál, Siófok. Pálffy Dániel, Csajág. Patzai Sándor, Enying. Oblatt József, Balatonfüred. Ovári Kálmán, Balatonalmádi. Ráczkevi József, Szentkirályszabadja. Riffer Sándor, Tés. Rosnberg Zoltán, Veszprém. Reiser Ádám, Siófok. Rosenthal Jakab, Mezőszentgyörgy. Róka Lajos, Balatonfüred. Rigó István, Balatonalmádi. Szikora Vilmos, Enying. Suly László, Veszprém. Stoll Miklós, Veszprém. Szűcs Benő, Szentgál. Szilárdi Lajos, Balatonkenese. Szigeti Sándor, Enying. Stubbenvoll Ferenc, Veszprém. Szabó Kálmán, Karaközörsök. Scherer János, Zirc. Szalai József nemes, Balatonfőkajár. Sárj Tiadar, Peremarton. Szigeti Gyula, Enying. Sákoviss János, Enying. Szatler Ignác, Balatonfüred. Segesdi Imre, Balatonalmádi. Szalmásky József, Vörösberény. Széphegyi Sándor, Devecser. Stern Herman, Balatonfüred. Tehel József, Várpalota. Tillinger Sándor, Várpalota. Tóth Bálint, Varsány. Takács László, Kerta. Tóth Dániel, Felsőörs. Vörösmarty Lajos, Alsóörs. Wallaszky Gusztáv, Balatonkenese. Vargi Gábor, Balatonfüred. Wetzel Lajos, Veszprém. Vaszary Ernő, Balatonfüred. Vánik Lajos, Bakonybél. Várady Gyula, Siófok. Wertheim Imre, Mezőkomárom. Vörös János, Balatonfüred. Vághy István, Siófok. Vámos János, Felsőörs. Vegronits Gyula, Olaszfalu. Zwicker Béla, Akali. Zsebeházy József, Szentgál. Ifj. Xeravits József, Zirc. (Folyt. köv.)

— **Mezei egerek irtására „Ratin“ tenyészet.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin“-t. Dr. Raebker újabb megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratin“-al, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin“ kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin“ tenyészet tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál a „Ratin“ vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Megjárta.** A hivatalos jelentésekből és a lapok tudósításaiból tudjuk, hogy az oroszoknak kétségbeesett előőrsíni próbálkozásai a besszarábiai és bukovinai határon teljesen kudarcot vallottak. Az is erre mutat, hogy most egy kissé elcsendesedtek. Mégis akad olyan rosszmaju vagy ostoba ember, csak hogy beszéljen valamit, azt fecsegi, hogy ott baj van. Egy ilyen atyafi azonban megjárta Veszprém megye M. községének a korcsmájában. Mikor ugyanis legjavában perorált, egy földije úgy vágta kétszer pofon, hogy nem adta volna háromért. Kétfőga is kitört. Ez a kázus bizonyára fölött egy muszka invázióval.



Állandóan nagy gyermekjáték kiállítás

Ugyszintén az összes gyermekruházati cikkekben nagy választék.

Veszprém.

Winter-divatáruhá

Városház-épület.



— **Garázdálkodó szerb internáltak.** A Pápára internált szerbek az ő naptárjuk szerint mult pénteken volt karácsonyi ünnepjüket a Zámoly-féle sörözőben nagy sörözéssel és borozással ünnepelték meg, aminek a vége az lett, hogy berugtak. Borközi állapotban aztán elkezdtek szerb dalokat dalolni s midőn a déltájban ott összegyűlt törzsvendégek társasága csendre intette őket, még nekik állt feljebb. Azonban csak rövid ideig, mert hamarjában eltávolították őket a sörházból. Hja! eleintén nagyon kényeztettek őket. Ettől kaptak vérszemet.

— **A Társaság.** Dobay István gyors népszerűségére jutott, kedvelt hetilapja, A Társaság, mely két éves pályafutása alatt igazán kedves barátja lett a magyar uri társadalomnak az eddigieknél is tartalmasabb, nívósabb számmal kezdő harmadik évfolyamát. Mélyen szántó, érdekes vezetőcikket irt Magyar Társaság címmel Bárczy István polgármester, aki meggyőző érvekkel hangoztatja a magyar társaság demokratizálásának szükségességét. Bájos és mesteri tollal megírt novellát adott Malonyay Dezső és feltűnést keltő szép költeményt Farkas Imre. Új regényt kezd Konstantin Kapitány címmel a finom tollu Lakatos László, aki tárgyát a most folyó világháborúból vette, míg Tóth Lászlótól, a fiatal poétától kitűnően sikerült mulatságos szinpadit tréfát olvashatunk. Beszámoló ezenkívül a lap a társaság legújabb eseményeiről és közöli gondosan megírt dívallevelet. Illusztráció dolgában szenzációsan gazdag az új évfolyam első száma. A címkép Márton Ferenc művészi rajza — Bárczy István polgármester kitűnően sikerült arcképe. — Ugyancsak Márton rajzolt Malonyai novellájához két pompás illusztrációt. A többi kép, miud a háborusak, mind a társaságbeliek pompásan sikerült aktuális felvételek és egytől-egyig növelik a kitűnően szerkesztett újság érdekességét. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szálló.

Iskolaszerek, rajzszerkek, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a

legolesőbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Augusztia Naptár

a legjobb magyar írók almanachja.

Jövödelme a Nemzet Háza rokkant-
otthoné.

Szépirodalmi részét irták: Bálint Lajos, Bede Jób, Bíró Lajos, Drasche-Lázár Alfréd, Faragó Jenő, Hajdu Miklós, Hajó Sándor, Hevesi József, Hervay Frigyes, Ignotus, Kosztolányi Dezső, Kozma Audor, Krúdy Gyula, Lakatos László, Lázár Miklós, Márkus Miksa, Molnár Ferenc, Nadas Sándor, Pekár Gyula, Porzsolt Kálmán, Révész Béla, Sebők Zsigmond, Szini Gyula, Tormay Cecil, Vajda Ernő.

Az Augusztia naptár ára I korúak.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, vagy az Augusztia-Alap központi irodájában (Budapest, Károly-körút 3).

Portóköltésig 20 fillér, ajánlott küldés esetén 45 fillér mellékelendő.

Mindenkinek szüksége van naptárra.

A legjobb naptár az Augusztia Naptár. Mindenki vegye meg, mert ezzel rokkant hőseinken segít!



Legújabb gyártmányu kötőgépek, melyeken katonai téli cikkeket is lehet kötni, eladók. Körtötőgépek teljes felszereléssel a 90 koronáért. Vevők Budapesten ingyen tanításban részesülnek.

Kötőgép gyári raktár
Budapest,
VI., Liszt Ferenc-tér 15.

! Fürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle fürdőt, 

amelyet a téli időnyre a hygienia követelményei szerint a legnagyobb kényelemmel rendeztem be.

Jó levegőjű meleg kabinok; zárt folyosó, hűtőző hely.

A fürdő egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrásviz használtatik!

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonuli férjem meghatalmazottja, fürdőhértő.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcshözések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újakért becséréltetnek.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.